

В с. Серетино живёт замечательная бабушка – Марфа Фоминична Попова. Таких трудолюбивых людей, жизнь которых можно пролистать, как страницы истории, остались единицы. Их надо оберегать – они бесценны. И это замечательно, что их труд отмечают и сегодня. Неслучайно в этом году подворье Марфы Фоминичны было заслуженно признано лучшим.

Нагрянули мы к ней в гости, как всегда неожиданно – на очередном редакционном выезде. Бабушка всё переживала, что не была готова к встрече с нами. На деле же

вспоминает о нём, был одним из самых лучших сварщиков на котельном заводе. Семь долгих лет он «варил» в море на корабле, а по возвращении перебрался на белгородский «Энергомаш».

- Год мы дружили, а потом решили пожениться. Семь лет он провёл в море без отпуска. «Варил» котлы лучше всех на экспорт. Всегда отвечал за свою работу, был в почёте. У него даже клеймо именно было, - вспоминает бабушка со слезами на глазах.

Очень дорожит Марфа Фоминична свои-

Она одна такая, Марфа

нас встретил чистый, красивый, тёплый, уютный и душевный домик с ухоженным двориком. Ни одна соринка не утаится от глаза Марфы Фоминичны.

- И зимой, и летом у меня всегда прибрано, и это несмотря на то, что мне уже 84 года. Цветы цветут, на дворе всё покрашено и побелено лично мной, в доме точно так же. У меня всё всегда выстирано, выглажено.

Два десятка курочек, собака, кошка оживляют дворик бабушки. Первый год хозяйка не держит поросёнка. А подсолнухи, пальмы и бесконечные разноцветные хризантемы, астры приводят в восторг всех соседей и гостей. Пять ведер цветов с собственной «плантации» Марфа Фоминична недавно отвезла в храм. К ней все обращаются за рассадой – ведь у неё самые вкусные помидоры и перец. А ещё она большая рукодельница – рушники, шторы и наволочки украшают очень сложные и разноцветные узоры.

Сорок шесть лет Марфа Фоминична отдала колхозу. По праздникам её грудь украшают заработанные трудом медали. Она и косила с мужиком после войны, и прицепщицей на тракторе была, и грузчиком. Фёдор Федотович, её муж, которого она ласково называет хозяином, когда



ми дочерьми Татьяной Фёдоровной и Еленой Фёдоровной. Последняя была отмечена недавно на дне села как лучший учитель начальных классов Серетинской школы. С гордостью рассказывает и о своих внуках-красавицах, одна из которых спортсменка и медалистка.

Горница домика бабушки украшена множественными иконами. Марфа Фоминична регулярно ходит в церковь, поёт в хоре. Все её родные знают, что на любой праздник для неё самым дорогим подарком будет очередная иконка, либо ещё какая-нибудь святая вещьца. Как она любит повторять: «Мне совершенно не нужны очередные «тряпки». Она с любовью достаёт с полочек подаренные

ей внучками и зятем маленькие «драгоценности»: иконки из других городов, пасхальное яичко из Иерусалима. Бессонные ночи она коротает за толстенной Библией, недавно за три ночи прочла Евангелие.

Вот такая, казалось бы, незатейливая, но сложная и интересная жизнь у жителей села.

А. ПАНЧЕНКО.
Фото автора.